BAGIMLI KAYNAKLI DEVRELER

BAGIMLI KAYNAKLARLA TLGILI KURAL

Aksi belirtilmedigi silirece, akim ve
gerilim degiskenleri SI birim sisteminde
amper ve volt cinsinden kabul edilir

DEGISKEN

VD — a:Ix
KONTROL
DEGISKENI

BU ORNEK ICIN CARPAN (bagli11k katsayisi)
BIRIMI OHM OLMALIDIR

lBAGIMLI

EE-201,

DIGER BAGIMLI KAYNAKLAR

V, =V, (fskaler)
I, =y (ySiemens)
I, =/, (B skaler)

ALTERNATIF TANIMLAMA
VD::a1X,C{:2[)[_} Birimler ag¢ik olmali
mA

Akim mA olarak kabul edilmistir
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BAGIMLI KAYNAKLI DEVRELER

GENEL STRATEJI

V' BULUN
11 3 k()
UEC I -
Vv, = 2000|[;
12\/(?5) 5p(z§
KGK
®
PLAN:

TEK GOzZLU DEVRE.
AKIMI BULMAK ICIN KGK KULLANIN.

KGK : —12+3k*1, -V, +5k*1, =0

TEK DENKLEM, IKI BILINMEYEN.

KONTROL DEGISKENI ILAVE DENKLEMI

SAGLAYACAKTIR

Bagimli kaynaklari normal kaynaklar
olarak ele alip kontrol degiskeni ig¢in
bir denklem daha ekleyin

— *
V, =2k*I,
YERINE YAZIN AKIM ICIN COzUN
|, =2mA
OHM KANUNUNU KULLANIN

V,=5k*I, =10V
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| V,,'i BULUN|

— BU DUGUME KAK UYGULAYIN
+
2 k()
+
4 k()
‘/0 Y ]0 B
— s b

COZUM PLANI:
Eger Vs biliniyorsa, Vv, gerilim boélisimi ile bulunabilir.
Vs’yi bulmak 1i¢in Tek Digim Ciftli Devreyi c¢6zecegiz.

V. V. KONTROL DEGISKENT ILAVE DENKLEMI
10X10%+—2 + 5 _ 4] =  SAGLAYACAKTIR
2k + 4k 3k ¥ ”
CEBIRSEL OLARAK, iki bilinmeyen var I, ==
ve sadece tek denklem bulunmakta. 3k

I,’1 yerine yazdigimizda

10 V. Vi 4V
1k 6k 3k 3k 0 .

GERILIM BOLUCU
B 4k
" 4k + 2k

vszgaav "
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V'l BULUN

I 3kQ COzUM PLANI:
m e VAYAYA -+ — TEK GOZLU DEVRE.
+ | AKIMI BULUN,
oV SONRA OHM KANUNUNU
™ | BU GOZE KGK 2 KULLANIN.
12V { * )| uyGULAYIN 1 k() Ve

BAGIMLI KAYNAGI FAZLADAN BIR GERILIM KAYNAGI
DAHA DIYE DUSUNUN

12+ 3kl +2V, + 1k =0

KONTROL DEGISKENI ICIN YAZILAN DENKLEM
TLAVE DENKLEMI SAGLAYACAKTIR

V., =1kl
YERINE YAZIN VE I ICIN COzUN .. VE SON OLARAK V, = 1k/
I=2mA =2V

EE-201, O.F.BAY 4



G =Y. i ByLUN

(1) COZUM PLANI:
i1(1) Ry KCL SOLDA TEK GOZ - KGK
SR A SAGDA TEK DUGUM CIFTI - KAK
_|_
KGK g
o) () Ry 3 gmU(D) 2R, vy(1)

V(1
= —
2 D

KGK

vt) = 4(t)(R; + R,)

R
v (1) = (R, Uel0) = 7 7, v0)

KAK

OmVq (1) + v(;{(t) =0 v,(t) = —gmv, ()R,

GERILIM BOLUSUMU DE
KULLANILABILIR

HngL RZ r ﬂﬂ'(t) - ngLRI
Ri+R N o) R + R,
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